

Referat af bestyrelsesmøde i Foreningen af Grundtvigske Valg- og Frimenigheder

Onsdag den 16. august 2023

Afbud: Ingen

Referent: Pia Vium Strandridder

1. Siden sidst

Norddjurslands Valgmenighed har kontaktet os med spørgsmål til præstelønning.

Holstebro Valgmenighed har ophørt samarbejdet med deres præst.

Laura er blevet kontaktet af Reinhard Sverke-Jessen fra Det jødiske Samfund med spørgsmål til samme skatteproblematik som vi har.

Vrå Valgmenighed. Deres nye præst har fået afvist stadfæstelse, medmindre han gennemfører pastoralseminariet (han er cand.theol). Tidligere har præster i flere af vores forenings menigheder i samme situation fået stadfæstelse uden krav herom. Vi aftalte, at Laura kontakter Kirkeministeren for en forklaring på afgørelsen.

Kirkeministeriet har lavet stikprøvekontrol af regnskaber indberettet til Trosamfundsregistreret (vores frimenigheder, som ikke er en del af Folkekirken). Der var fejl i næste halvdel af de regnskaber som blev gennemgået ifm. kontrollen. Fejlen handlede om at reglerne om de oplysninger der skal gives om donationer til menighederne ikke var opfyldt.

Ubberup Valgmenighed har kontaktet os med spørgsmål til fondsansøgning ifm. byggeri af samlingsal. De har fået svar fra Pia på mailen og fra Anne Grete på vores Facebook side (hvor de også har spurgt).

Hans Raun Iversen har skrevet en Grundtvig-biografi, hvor han skriver om udviklingen i Grundtvigs forhold til kirken og menighedsliv. Han spørger om vi i foreningen vil have et anmeldereksemplar. Laura svarer ham, at vi ikke anmelder bøger.

2. Gruppelivsordning i Forenede Gruppeliv

Alle menigheder som ønskede at være med i ordningen er kommet i gang. Vi har fået tilrettet vores hjemmeside, så ordningen beskrives og man kan kontakte Pia, hvis flere menigheder ønsker at være med i ordningen.

3. Netværksmøde 18. november

Vi drøftede hvilket indhold vi ønsker på dagen.

Vi talte om, at et emne der omhandler bestyrelsens opgaver og ansvar i vores menigheder er relevant.

Og derudover opfølgning på skatteproblematik og øvrige administrative forhold.

Samt tid til snak/netværk og høre til hvad de bøvler med i menighederne.

Anne Grete kontakter ISOBRO og hører om de vil komme med indlæg på dagen (om bestyrelsens arbejde og ansvar).

Pia kontakter Lone Rosager og hører nærmere til hendes tanker om indhold til punktet om bestyrelsens opgaver og ansvar og om hun ønsker at lave indlæg.

Vi skal afsøge på mødet:

- Er der ønske om at vi holder møde/kursus for nye bestyrelsesmedlemmer?
- Ønsker vi en sekretariatsfunktion i foreningen? Input hertil.

Vi nedsatte en udvalg til planlægning og gennemførelse af dagen: Pia, Henrik og Anne Grete. Udvalget mødes hos Pia i Friskolernes Hus mandag den 18. september kl. 16.00.

Når invitationen er klar udsender, vi nyhedsbrev med denne.

4. Møde ISOBRO

ISOBRO har inviteret alle deres kirkelige medlemmer til møde den 12. oktober. Formålet med mødet er at identificere, hvor ISOBRO kan understøtte vores udfordringer endnu bedre. Ole og Anne Grete G deltager.

5. Årsmøde 2023 – Evaluering

Vi har modtaget regnskab fra Norddjursland. Årsmødet løb rundt med et lillebitte overskud.

Fint årsmøde, som var godt planlagt og gennemført af Norddjurslands Valgmenighed.

Anne Grete tilføjer i drejebogen:

- Ved 2-dages årsmøder er det godt at have et sted at samles, når dagens officielle program er slut.
- Til generalforsamlingen skal der være borde (på "scenen") hvor hele bestyrelsen kan sidde og der skal være en pult med mikrofon (som ikke er håndholdt).

6. Årsskrift – evaluering, tanker

Er vi tilfredse med det som det er? Har vi fornemmelse af at nogen læser det? Skal vi gøre det på en anden måde?

Vi synes det vigtigste ved bladet er invitationen til årsmødet.

Måske nyt navn – Årsmøde xxx i stedet for Årsskrift?

Skal vi bruge nogle penge på at professionel til at hjælpe med layout mv.?

Vi overvejer og lader os inspirere indtil næste møde, hvor punktet tages på dagsordenen.

7. Årsmøde 2024

Odense Valgmenighed er vært.

Årsmødet er er lørdag den 8. juni 2024.

Vi holder møde med værtsmenigheden torsdag den 9. november med bestyrelsesmøde forud. Vi mødes kl. 17.00 i Odense.

8. Eventuelt

Bestyrelsesmøde den 9. November 2023 hos Odense Valgmenighed kl. 17.00.

Bestyrelsesmøde den 29. januar 2024 i Sdr. Nærrå kl. 17.00.

Bestyrelsesmøde den 4. marts 2024 i Sdr. Nærrå kl. 17.00.

Punkt til næste møde – Præstekonvent.

Punktet vedr. evt. sekretariatsfunktion blev i dag udsat og sættes på dagsordenen til mødet i januar.